

放大格局 挑戰生命極限

期許逐夢者發揮勇氣，更展現毅力

文 / 黃肇松

人類因有夢想而偉大，看到社會上各個角落有許多人以過人意志力及堅定的信念，努力追求並實踐自己的夢想，這樣始終堅持自己的信念、相信自己堅持的人生態度，這正是此次時報文教基金會舉辦『Keep Walking Fund 夢想資助計劃』想要鼓勵的精神！

古今中外歷史上不乏這樣發人深省、夢想追求者，像

一九二七年查理林白駕著他聖路易精神號飛機，由美國東岸起飛，沿著格陵蘭島、冰島、愛爾蘭與英國飛越大西洋，最後降落在法國巴黎的勒布榭機場，以卅三小時卅分鐘完成這項首次單機橫越大西洋的壯舉。雖然林白在飛越北大西洋的過程中，曾經多次因疲憊而想要放棄這次不落地冒險，但最後還是以意志力飛完全程，這個

故事真實反映了夢想是可被實踐的。

堅持不放棄的圓夢典範

再者，如KEEP WALKING FUND活動選出的台灣十一位圓夢典範代表人物，包括曾因車禍被醫師宣判永久殘廢的小熊極限運動家族創辦人廖武雄、視障馬拉松選手張文彥、從都市到鄉村「種田」的薰衣草森林者詹慧君和林庭妃，及毅然辭去外交

部工作，投入創意造型蛋糕推廣的林南西等，這些典範都是台灣近幾年來令人感動的夢想追求者、以堅忍不拔的毅力創造夢想的故事。

另外，像超級馬拉松「長跑怪傑」林義傑，隻身到遙遠的撒哈拉沙漠參加比賽，面臨種種無可預期的困境，但卻始終沒有放棄要把青天白日滿地紅的國旗插在撒哈拉沙漠上、讓台灣揚眉吐氣



◆ KeepWalking夢想資助計劃決議會議前，評審們合影留念。圖為時報文教基金會董事長余範英（右五）、帝亞吉歐台灣分公司董事長李其英（左五）在會前與評審委員們：滾石音樂董事長段鐘沂（左起）、PCHome集團發行人詹宏志、信誼基金會執行長張杏如、中研院副院長曾志朗；當代傳奇創辦人吳興國（右起）、中國信託總經理陳聖德、公共電視總經理李永得、中時報系總經理黃肇松等人合影留念。



◆圓夢典範人物廖武雄飛躍因九二一地震頹圮的石岡水壩。

的梦想；像國際上生態保育界相當知名、並受到尊重的學者汪靜明老師，二十年來長期投入台灣生態保育工作，把他畢生所學傳承給下一代；像以雇用身心障礙者的「角落咖啡劇場」負責人連美滿，從民國87年至今，在沒有政府或任何企業的奧援下，克服外界質疑的眼光及無數低潮挫敗，仍表現出強韌的生命力，跨出實現夢想的一大步；而前述台灣極限運動頭號人物廖武雄，則在國際比賽上不斷創下輝煌紀錄，徹底將台灣自行車王國的美譽連結單車極

限運動，把台灣推向國際運動舞台，並且在今年的921紀念日上，成功飛躍因921地震頹圮的石岡水壩！諸如此類種種，都是對夢想有所堅持，也因為這樣的堅持，所以可以開出比別人更燦爛的花。

這群身處社會各個角落默默耕耘，並以過人的毅力與熱情擁抱生命的冒險家，有機會實踐自己的夢想；透過自身的故事對社會發揮正面積極的影響力。這些人並非鼎鼎大名，但他們從不以空談幻想為滿足，反而以實際行動一步步讓夢想實踐，創

造出自我不凡的人生之外，也給與其他人往夢想邁進的勇氣。

逐夢計劃反映社會多元現象

身為「Keep Walking Fund夢想資助計劃」評審之一，從千餘件參賽者中必需挑選出最後的決賽名單，這個工作是艱巨的，我看到報名者從家庭主婦、學生、教授、專業經理人、甚至受刑人，這些遠從台灣各地寄來的夢想包羅萬象，其中包含創業、環保、社會公益、藝術文化、及學術研究等多元領域。

而在遴選這些計劃時，有

許多動人的故事，同樣也有不切實際只著重個人私利的申請者，這些參賽者有的真實可愛，有的已在崗位上認真執行。例如一群女性登山者計劃攀登世界高山，為首次女性登山團體完成世界紀錄；也有不少保育瀕臨絕種動物的生態保育者，提出寶貴的長期計劃；當然也看到不少的年輕學子是為了圓自己求學夢而提出，也有原住民提出基因庫建置、有愛滋病患者提出身先士卒當代言人宣導、有失業的流鶯提出改造街道重新設立流動咖啡街、有受刑人想創業，更有一名有趣的參賽者欲架設一個啦啦隊網站，為每天活得不快樂的人當啦啦隊員，只要開網站就可以看到加油的祝福語，讓每一天都快樂度



◆薰衣草森林者詹慧君和林庭妃跨越無數阻難，終於圓了鄉村種田夢。

過。

這些計劃反映各種社會現象，台灣這幾年因為政治與經濟動盪不安，社會大眾的心態轉趨保守，夢想的格局跟著縮小，社會整體更缺乏一股追求的勇氣與動力，我們看到太多因壓力而輕生的生命，聽到太多因失業鋌而走險的

事件，也見到許多嚴重的家庭問題和不得不深思的社會現象。

值此之際，我們樂見台灣人民勇敢的突破現有困境持續向前，也希望為這塊土地重新注入新的希望與力量，為低迷的信心與熱情重新加溫，激勵台灣民眾勇敢實踐自我。雖然

這些懷抱夢想的參賽者，終必受到評審們以「開創前瞻性」、「對社會之正面影響性」、「夢想實踐可執行性」、以及「夢想堅持之一貫性」的四大標準，從初審、書面複審、到總決賽面試接受一路嚴格的評斷，但這也是一種愈挫愈勇的過程，希望整個活動

可以看到台灣各角落的人，有勇氣踏出第一步，秉持以小我成就大我，幫助更多人圓夢，展現出台灣人民傲人的毅力，再一次挑戰生命的極限。（作者為中國時報系總經理/本活動評審）